
Véget ért a Béke-Világtanács budaipesti 
ülésszaka. A nemzetközi békemozgalom ve­
zető emberei megvizsgálták és megtárgyalták 
a nemzetközi helyzetet, megvonták a béke- — 
mozgalom eddigi eredményeinek mérlegét és 
a népek elé tárták új javas tataikat-, amelyek 
hivatva vannak az eddig elért eredménye­
ket továbbfejleszteni és valósággá változ­
tatni azt, ami mai indokolt reménység. Jog-' 
gal hangsúlyozták a nemzetközi békemozga­
lom vezető emberei a Béke-Viiágtanács bu­
dapesti ülésszakán, hogy a béke erői a há­
ború erői fölé kerekednek, hogy a tárgyalá­
sok szedetne a háborús politikának fölébe 
kerekedik és hogy ez az eredmény ai békeharc 
nagy győzelmét jelenti. Joggal mondottal a 
nemzetközi békeharc neves vezető embere, a 
kiváló szovjet író, Hja E-renburg visszatekint­
ve a békemozgalgm fejlődésére: «Nagy utat 
teltünk meg, nagy dolgokat vittünk vég­
hez». .

A háborút gyűlölő és a békét szerető " 
minden ember figyelme ezekben a napokban 
Budapestre szegeződött, a béketábor száz-és 
százmillió harcosa követte feszült figyelem­
mel a Béke-Világtanács budapesti üléssza- , 
kának tanácskozásait. Ennek a száz- és 
százmillió békeharcosnak a szíve mélyéről 
szólnak a Béke-Világtanács budapesti fel­
hívásának szavai: «N>agy reménység szü­
leiét I. Ma már minden ember látja, 
hogy lehetséges a megegyezés». Ezt üzeni 
az emberiségnek Budapestről a Béke-Világ­
tanács, ez a sokarcú, csodálatos testület, 
amelyben írók és költők, tudósok és művé­
szek, papok, államférfiak és egyszerű em­
berek, fehérek és feketebőrüek, sok nyelven 
ugyanazokat a gondolatokat, érzéseket feje­
zik ki é.s szivük minden dobbanása így j 
szól: «Békét!»

A Béke-Világtanács budapesti felhívása 
újabb állomás a nemzetközi békemozgalom 
fejlődésében. «Véget lehet vetni a véreng­
zésnek. Végezni lehet a hidegháborúval» — 
állapítja meg a felhívás és ünnepélyesen 
felszólítja a népeket: «Követeljék kor­
mányaiktól, hogy tárgyaljanak és egyez­
zenek meg». A tárgyalásnak és meg­
egyezésnek nemcsak. a nemzetközi békeha *c 
előterében álló nagy, központi kérdésekre kell v 
irányulnia, hanem a legszélesebb arcvonalon 
mindenütt meg kell indulnia, hogy elősegítse 
az ellentétek békés úton történő megoldását. 
Ennek érdekében egyre szélesebbre és szé­
lesebbre kell terjeszteni azt a mozgalmat, 
amelv a tárgyalást és megegyezést követeii 
és megvalósítani segíti.
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mindannyiunktó! függ, hogy meghiúsítsuk 
azok mesterkedéseit, akik akadályozzák, 
vagy késleltetik a megegyezést. Szinte is­
kolapéldáját láttuk az ilyen törekvéseknek 
éppen a Béke-Világtanács ülésének napjai­
ban Koreában. A koreai és kínai kormány 
békepolitikájának eredményeként sikerült 
nemrégiben, a hadifogolyesere-egyezmény 
megkötésével a koreai fegyverszünet fiijából 
elhárítani az utolsó akadályt. És azokban a na­
pokban, amikor az egész békeszerető embe­
riség joggal és teljes indokoltsággal elvár­
hatta, hogy ffia vagy holnap megtörténik a 
koreai fegyverszüneti szerződés aláírása, vé­
get ér egy sokat szenvedett nép rettenetes 
megpróbáltatása — követte el a koreai nép 
hóhéra, Li Szin Mán az amerikai imperialis­
ták segítségével azt a hallatlan merényle­
tet, hogy sokezer hadifoglyot eltüntetett a 
hadifogolytáborokból. Világos, hogy ez a 
merénylet a koreai béke ellen irányult. Az 
angol . nagyburzsoázia vezető lapja, a «The 
Times» szabotázsnak nevezte Li Szin Mán 
akcióját és azt mondta, hogy ez «határo­
zottan a fegyverszüneti tárgyalások zátony- 
rajuttat'ását célozza.» A «Daily Mail» Li 
Szin Mán provokációját «áruló lépésnek» 
nevezi. Churchill, Anglia miniszterelnöke ki­
jelentette: «A Koreában történtekért az an­
gol miniszterek nem vállalhatnak felelőssé­
get».

Nem minősíthető másnak, mint provoká­
ciós törekvésnek az sem, ami a Német De­
mokratikus Köztársaságban végbement ese­
ményekkel kapcsolatban cáfolhatatlanu! meg­
állapítást nyert: provokátorok, hivatásos zo-
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megbízást
kaptak arra, hogy összetűzéseket provokálja­
nak Németország szovjet megszállás alatt 
álló övezetében. És szörnyű kihívása az egész 
béke-szerető emberiségnek a Rosenberg-házas- 
pár meggyilkolásai! Millió és millió ember 
követelte két éven keresztül az egész világon 
az ártatlan házaspár szabadonbocsátását. Két 
egyszerű ember éveket kínlódott a siralom­
házban és hangoztatta minden befolyásolási 
és megtörési kísérlettel dacolva teljes ártat­
lanságát. Két kis gyermek kérte, hogy hagy­
ják életben szüleit. A legelemibb emberies­
ség követelte volna, hogy helytadjanak az 

, egész világ szavának, amelyben együtt 
hangzott a párizsi érsek és a londoni dokk­
munkás, a világhírű tudós és az egyszerű, 
írni-ofvasni nem tudó pakisztáni dolgozó til­
takozása. Az emberiesség nevében, két kis 
gyermeke kérésére, a békeszerető emberek 
szavára hallgatva meg kellett voma kegyel­
mezni a Rosenberg-házaspárnak. S bár ár­
tatlanok voltak — meg kellett halniok, mert 
a béke hívei voltak.

A Béke-Világtainács budapesti felhívása 
nyomatékosán figyelmeztet arra, hogy hiú­
sítsuk meg azokat a mesterkedéseket, amelyek 
akadályozzák a megegyezést és érjük el azt, 
hogy a kormányok tárgyaljanak és megegyez­
zenek. A Béke-Világtainács azt tanácsolja a 
békeszerető embereknek, hogy ne korlátozzák 

.ezt a követelésüket egy bizonyos egyezmény
megkötésére, ne korlátozzák harcukat csupán 
a nagyhatalmak közötti békeegyezmény létre­
jöttére, bár egy ilyen egyezménynek a létre­
jötte magától értetődően döntő jelentőséggel 
bírna a nemzetközi béke tartóssá tétele szem­
pontjából. A megegyezés érdekében fölytatan-
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dó harcnak áz a feladata, hogy minden vi­
szályt és civódást, tárgyalások útjára kény­
szer ítsen. A békeszerető emberiség, az egész 
emberiség kettőzze meg erőfeszítéseit, hogv 
megkönnyítse a tárgyalásokat nemzetközi 
megegyezések érdekében. Ilyen tárgyalások­
nak ate peteként .kell tiszteletben tartantól 
minden nép jogát ahhoz, hogy szabadon 
megválassza saját életmódját és egyben nyo­
matékosan hangsúlyozni kell minden népnek 
azt a kötelességét is, hogy tiszteletben tartsa 
azt az életmódot, amelyet más népek sza­
badon választottak. «A különböző rendszerek 
közti szükséges békés együttélés — mondja 
a Béke-Világtanács budaipesti ülésszakának 
nyilatkozata ai tárgyalások érdekében folyta­
tandó kampányról — ezáltal lehetséges, s a 
népek közti kapcsolatok mindenki számára 
gyümölcsözőkké válnak».

Minden békeszerető ember magáévá teszi 
és elfogadja a Béke-Világtanácsnak azt a 
követelését, hogy haladéktalanul írják alá a

_______ ___rnár létrejött megállapodások alapján a ko-
Budapest nyomda, reai fegyverszünetet. Az egész emberiség 

követelése az, hogy «be kell szüntetni a 
többi folyamatban lévő háborút és a népek 
függetlensége ellenj agresszív cselekménye­
ket.» A Béke-Világtanács az emberiség túl­
nyomó többsége nevében szólt, amikor sík- 
raszált a német nép egységéért és nemzeti 
szuverenitásának elismeréséért és felemelte 
■szavát a militarizmus és revans-szellem új­
jáéledése ellen Németországban. Minden 
békeszerető ember legyeiért azzal, hogy Ja­
pánnak vissza kell kapnia teljes nemzeti 
szuverenitását. A nemzeti függetlenségük 
és szuverenitásuk tiszteletbentartásáért, az 
életük megszervezésébe való idegen beavat­
kozás ellen harcoló népek egyben a békéért, 
az egész emberiség békés együttélésé­
ért is harcolnak.

Véget lehet vetni s koreai háborúnak és 
véget lehet vetni a hidegháborúnak is — 
hangzott el a békemozgalom harcos jelsza­
va a Béke-Világtanács budapesti üléssza* 
kán. Most erre kell összpontosítani a nem­
zetközi békemozgalom minden erejét. Azt 
az eredményes lépést, amit a békemozgalom 
megtett, most újabb lépéseknek kell követ­
niük és ha ma büszkén tekintünk vissza az 
elért eredményre, úgy ez ne legyen ok sem 
megpihenésre, sem az eredményekkel való 
megelégedésre. A nemzetközi kérdések meg­
oldására a Béke-Világtanács által kidolgo- 

■ zott helyes javaslatok és módszerek csak 
akkor válhatnak igazán hatékonyakká, ha 
a békevilágmozgalom még nagyobb erővel 
mozgósítja harcra a nemzetközi béketábor 
száz- és százmilliós tömegét. Ez a mozgó­
sítás csak akkor járhat sikerrel, ha a Béke-



Világtanács kapui még szélesebbre tárulnak 
minden olyan erő és minden olyan nézet 
előtt, amely a békét akarja. A Béke-Világ- 
tanács budapesti ülésszaka ragyogó példá­
ját szolgáltatta annak, hogy különböző vi­
lágnézetű, felfogású emberek, fajra, arc­
bőrük színére és társadalmi hovátartozandó- 
ságukra való tekintet nélkül egybefoghat­
nak, ha egyet akarnak: a békét és ha a
békéért hajlandók együtt küzdeni mindefi 
fenntartás, minden előzetes feltétel nélkül. 
A Béke-Világtanács ülése arra hívta 
fel a figyelmet, hogy a békemoz­
galom hatalmas erejével minden állam­
férfinak és minden kormánynak számolnia 
kell. Ám «ha valaki a tigris hátára ül 
— mondja egy kínai közmondás — 
nehezen száll le róla». Az imperialis­
ták a tigris hátára ültek. Most nehe­
zen szállnak le róla. Ezért kell a békeerők 
egységét továbbkovácsolni és a tárgyalá­
sokért és megegyezésért folytatott nagy 
kampányban elérni, hogy az imperialisták 
«kiszálljanak a tigris hátáról».

Az a felhívás, amellyel a Béke-Világtanács 
budapesti ülésszakai fordult az egész emberi­
séghez, választ jelent valamennyi ember re­
ményére. «Ez a felhívás — mondotta Ema­
nuel d’Astier de la Vigerie a Béke-Világíá- 
nács záróülésén elhangzott beszédében — ész­
szerű; egyetlen becsületes- ember nem emel-

het kifogást ellene, senki nem lehet vele 
szemben közömbös». A Béke-Világtanács bu­
dapesti felhívása éppen ezért újabb sikerek 
kiindulópontja lesz a béke megerősítéséért 
és tartóssátéte!éért folytatott nagy nemzet­
közi küzdelemben. Ebben a harcban a nemzet­
közi béketábor fő támasza a Szovjetunió kö­
vetkezetes békepolitikája. A Szovjetunió har­
ca a< liidegháboiú ellen, a vitás kérdések tár­
gyalások útján való tisztázásáért, a nemzet­
közi feszültség enyhítéséért, a Szovjetunió 
béke-kezdeményezései — hatalmas erővel vi­
szik előre a béke, az egész emberiség nagv 
ügyét, amelyet a Szovjetunióval együtt min­
den erejével védelmez a nagy Kínai Nép­
köztársaság és az egész népi demokratikus 
tábor.

A magyar nép büszke arra, hogy főváro 
sának szívéből hangzott el a Béke-Világta­
nács felhívása és szívvel-lélekke] csatlako­
zik ehhez a felhíváshoz. A magyar nép a 
nemzetközi békemozgalomnak hű harcosa, a 
maga részéről mindent el fog követni, hogy 
ez a mozgalom újabb és még nagyobb si­
kereket érjen el. A magyar nép baráti üd­
vözletét küldi a Budapestről távozó béke­
harcosoknak és arra kéri őket, vigyék el a 
világ minden tá'jára és közöljék minden bé­
keszerető emberrel: itt, a Duna—Tisza tá­
ján minden magyar hazafi a békét védi és 
minden erejével kész ai nemzetközi békemoz­
galmat támogatni.


